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УДК 657:658 
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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІІI Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 23 жовтня 2025 р., м. Мукачево. – 341 c.  

 

 

 

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІI Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2025 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

14 листопада 2025 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 3  від  17 

листопада 2025 р.)  
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позитивну динаміку та зростання зовнішньоторгівельного обігу, та є критично 

важливим для фінансової стійкості України, особливо для фінансування оборони 

та соціальних потреб. Проте, значний внесок акцизного податку означає 

підвищення цін на підакцизні товари. В свою чергу, зростання надходжень ПДВ 

свідчить про відновлення імпортних операцій та внутрішнього споживання.  

Список використаних джерел: 

1. Державна митна служба України. У І півріччі 2025 року до 

Держбюджету спрямовано 318,5 млрд грн митних платежів. 

URL:https://Https://customs.gov.ua/news/zagalne-20/post/u-i-pivrichchi-2025-roku-do-

derzhbiudzhetu-spriamovano-3185-mlrd-grn-mitnikh-plat. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

У сучасних умовах ринкової економіки фінансовий аналіз є невід’ємним 

елементом ефективного управління підприємством. Постійні зміни у зовнішньому 

середовищі, зростання конкуренції, коливання валютних курсів і цін на ресурси 

вимагають від керівництва швидкого прийняття обґрунтованих рішень, заснованих 

на достовірних фінансових даних. Саме фінансовий аналіз дає змогу оцінити 

реальний фінансовий стан підприємства, його прибутковість, ліквідність, 

платоспроможність та фінансову стійкість. 

Фінансовий аналіз є невід’ємною складовою системи управління 

підприємством. Оскільки забезпечує об’єктивну оцінку його фінансового стану, 

ефективності діяльності та перспектив розвитку. Він допомагає виявляти внутрішні 

резерви, прогнозувати результати та приймати обґрунтовані управлінські рішення. 

В умовах ринкової економіки та постійних коливання у зовнішньому 

середовищі актуальність теми є очевидною, адже ефективність управлінських 

рішень безпосередньо залежить від якості фінансового аналізу. Сучасне ринкове 

середовище характеризується високим рівнем конкуренції, мінливістю 

економічної ситуації, зростанням фінансових ризиків та потребою у швидкому 

реагуванні на зміни. За таких умов підприємство не може ефективно 

функціонувати без систематичного аналізу фінансових результатів. 

Питання сутності та значення фінансового аналізу досліджувало багато 

учених-економістів. Зокрема, Тютюнник Ю. М., Кононенко Л., Терещенко О., 
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Юрченко О[1]. Їхні праці присвячені методології оцінки фінансового стану, аналізу 

прибутковості, ліквідності та фінансової стійкості підприємств. 

Фінансовий аналіз – це процес дослідження фінансової інформації 

підприємства та прогнозування його стану на підставі оперативних даних 

бухгалтерського обліку й бухгалтерської та фінансової звітності, за метою 

виявлення закономірностей, тенденцій і причин змін у фінансових результатах для 

забезпечення ефективного управління його діяльністю[2]. 

Фінансовий аналіз є невід’ємним інструментом управління підприємством. 

Його проведення обумовлене низкою причин, які тісно пов’язані з основними 

завданнями аналізу. 

Таблиця 1 

Фінансовий аналіз: ключові завдання та причини необхідності [2] 
Аспект Причина важливості Завдання фінансового аналізу 

Контроль за 

фінансовим станом 

підприємства 

Дозволяє своєчасно виявляти 

проблеми у платоспроможності 

та ліквідності 

Оцінка платоспроможності, 

ліквідності та фінансової 

стабільності 

Аналіз прибутковості 
 Показує наскільки ефективно 

підприємство отримує прибуток 

Виявлення тенденцій доходів, 

витрат і прибутку, оцінка 

рентабельності 

Прогнозування 

фінансових результатів 

Дозволяє планувати майбутні 

доходи і уникати кризових 

ситуацій 

Підготовка прогнозів 

фінансових результатів і 

стратегічних рішень 

Оцінка використання 

ресурсів 

Показує ефективність 

використання активів та 

капіталу 

Аналіз оборотності активів і 

капіталу, виявлення резервів 

Підвищення довіри 

інвесторів 

Забезпечує надійність 

підприємства для партнерів і 

кредиторів 

Підготовка аналітичної 

інформації для зовнішніх 

користувачів та стратегічного 

управління 

Прийняття 

управлінських рішень 

Можна обґрунтовано 

керувати підприємством та 

оптимізувати фінансові процеси 

Підготовка аналітичної 

інформації для стратегічного 

планування та управлінських 

рішень 

 

Фінансовий аналіз є основним для прийняття рішень як на стратегічному, так 

і на оперативному рівнях управління. 

Фінансовий аналіз є одним із найважливіших інструментів управління 

підприємством, адже саме він забезпечує об’єктивну оцінку результатів 

господарської діяльності та дає змогу своєчасно виявляти проблеми у фінансово-

економічному стані. Проведення регулярного аналізу дозволяє керівництву 

приймати обґрунтовані рішення щодо оптимізації витрат, підвищення 

рентабельності, ефективного використання ресурсів і планування подальшого 

розвитку. 

Отже, фінансовий аналіз  - ключовий елементом управління підприємством. 

Він дозволяє контролювати фінансовий стан, аналізувати прибутковість, 

прогнозувати фінансові результати, оцінювати використання ресурсів та вчасно 

реагувати на зміни зовнішнього середовища. Без системного фінансового аналізу 

неможливо ефективно планувати діяльність підприємства та приймати 
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управлінські рішення. 

Список використаних джерел: 

1. Циганова О., Мурашко І. Фінансовий аналіз як основа обліково-

аналітичного забезпечення прийняття управлінських рішень на підприємстві. 

Економіка та суспільство. 2024. № 62. [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-62-115  

2.  Гайбура Ю.А. Фінансовий аналіз: навч. Посіб. / Ю.А. Гайбура. – 

Кам’янець-Подільський : ПДАТУ, 2021. – 176 с. [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://188.190.33.55:7980/jspui/handle/123456789/13278 
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ДОЦІЛЬНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

У сучасних умовах економічної нестабільності, високої конкуренції та 

впливу зовнішніх ризиків питання забезпечення фінансової стійкості підприємства 

набуває особливого значення. Саме фінансова стійкість відображає здатність 

підприємства зберігати рівновагу між власними та залученими ресурсами, 

своєчасно виконувати зобов’язання та забезпечувати безперервність виробничо-

господарської діяльності. 

Аналіз фінансової стійкості дозволяє оцінити ефективність управління 

капіталом, виявити слабкі місця у структурі фінансування, визначити рівень 

фінансової незалежності та ризику. В умовах ринкової економіки та частих 

кризових коливань такий аналіз є необхідним інструментом для прийняття 

стратегічних управлінських рішень. Тому дослідження фінансової стійкості 

підприємства є надзвичайно актуальним, адже від неї залежить не лише поточна 

платоспроможність, а й перспективи стабільного розвитку та зростання бізнесу. 

Фінансова стійкість підприємства є важливим показником його надійності, 

стабільності та конкурентоспроможності в умовах сучасної економіки. Вона 

визначає здатність суб’єкта господарювання ефективно функціонувати, своєчасно 

розраховуватися за своїми зобов’язаннями та забезпечувати розвиток у 

довгостроковій перспективі. Стійке фінансове становище створює основу для 

залучення інвестицій і кредитів, а також підвищує довіру партнерів і споживачів. 

Тому дослідження фінансової стійкості є актуальним завданням для будь-якого 

підприємства незалежно від галузі діяльності. 

Під фінансовою стійкістю розуміють такий стан фінансових ресурсів, коли 

підприємство може вільно маневрувати коштами, забезпечуючи безперервність 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-62-115
http://188.190.33.55:7980/jspui/handle/123456789/13278
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